ЗВІТ 
Громадської ради при Державній службі якості освіти України 
за 2018-2020 роки

Громадська рада при Державній службі якості освіти України (далі – Служба) утворена та функціонує на виконання Постанови Кабінету Міністрів України «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики» № 996 від 03.11.2010 р. відповідно до наказу Служби 12.11.2018 № 01-11/25. 
Громадська рада при Службі є колегіальним виборним консультативно-дорадчим органом, яка утворена для забезпечення участі громадян в управлінні державними справами, здійснення громадського контролю за діяльністю Служби, налагодження ефективної взаємодії Служби з громадськістю, врахування громадської думки під час формування та реалізації державної, регіональної політики.
Крім того, членами Громадської ради при Службі є одинадцять  представників інститутів громадянського суспільства, головою ради обрано президента Міжнародної асоціації позашкільної освіти Биковську Олену Володимирівну.
За звітний період Громадською радою при Службі проведено дев’ять засідань. 
Значну увагу приділено питанням:
· проєкту орієнтовного плану проведення консультацій з громадськістю на 2019 рік;
· рекомендаціям щодо організації та функціонування у закладах загальної середньої освіти внутрішньої системи забезпечення якості освіти;
· стану роботи щодо вивчення практичного досвіду учасників сертифікації у 2019 році;
· методиці оцінювання ефективності внутрішньої системи забезпечення якості освіти, освітніх та управлінських процесів закладу освіти під час інституційного аудиту;
· стану реалізації пілотного проєкту із сертифікації вчителів у частині вивчення практичного досвіду їх роботи у 2018/2019 н. р.;
· внутрішній системі забезпечення якості освіти у закладах позашкільної освіти;
· організації дистанційного навчання для учнів закладів загальної середньої освіти в умовах загальнонаціонального карантину;
· результатам проведених пілотних інституційних аудитів у закладах загальної освіти у 2019 році;
· організації вивчення вступної кампанії 2020 року у закладах вищої та фахової передвищої освіти;
· методичним рекомендаціям щодо участі працівників територіальних управлінь Служби у конкурсних комісіях з призначення на посади керівників закладів загальної середньої освіти;
· [bookmark: _GoBack]вивченню практичного досвіду  учасників  сертифікації в умовах карантинних обмежень.
Також, на засіданнях Громадської ради при Службі опрацьовано та надано пропозиції щодо:
· проєкту наказу Міністерства освіти і науки України «Про внесення змін у додаток до наказу Міністерства освіти і науки України від 09 січня 2019 року № 17», яким передбачається доповнення системи оцінювання діяльності закладу загальної середньої освіти, що відбуватиметься під час проведення інституційного аудиту;
· проєкту Порядку акредитації громадських фахових об'єднань та інших юридичних осіб, що здійснюють незалежне оцінювання якості освіти;
· проєкту Комунікаційної стратегії, логобуку та айдентики Державної служби якості освіти України.
За участі членів Громадської ради при Службі проведено більше 20 заходів та консультацій з громадськістю, зокрема:
· семінар «Якість освіти. Сучасний менеджмент»;
· семінар «Системи управління якістю. Стандарт ISO 9000»;
· семінар-нарада з питань розроблення рекомендацій закладам дошкільної освіти щодо організації та функціонування внутрішньої системи забезпечення якості освіти;
· семінар-нарада з питань розроблення проєкту рекомендацій закладам позашкільної освіти щодо організації та функціонування внутрішньої системи забезпечення якості освіти;
· ряд круглих столів та робочих груп з питань якості дошкільної, позашкільної та професійно-технічної освіти та з метою розроблення проєктів нормативно-правових актів.
Для висвітлення діяльності та забезпечення прозорості роботи консультативно-дорадчих органів функціонують рубрики на офіційному вебсайті Служби: «Зв’язки з громадськістю» — «Громадська рада».
Налагоджено активну співпрацю Служби з Громадською радою щодо ключових питань забезпечення якості освіти та якості освітньої діяльності на всіх рівнях.
Протягом 2020 року голова Громадської ради при Службі брала активну участь у роботі колегії Служби, засіданнях круглих столів, робочих груп.
Членами Громадської ради при Службі проведено аналіз проєктів нормативно-правових актів, зокрема, до проєкту Закону України «Про загальну середню освіту», та внесено пропозиції щодо їх удосконалення.
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