ЗВІТ
Про громадське обговорення  проєкту наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Порядку стажування громадян з числа молоді, які не перебувають на посадах державної служби, в апараті Державної служби якості освіти України та її територіальних органах»

1. Найменування органу виконавчої влади, що проводив обговорення:
Державна служба якості освіти України 
2. Зміст питання або назва проєкту акта, що виносилися на обговорення:
Проєкт наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Порядку стажування громадян з числа молоді, які не перебувають на посадах державної служби, в апараті Державної служби якості освіти України та її територіальних органах».

3. Інформація про осіб, що взяли участь в обговоренні:
Обговорення проєкту наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Порядку стажування громадян з числа молоді, які не перебувають на посадах державної служби, в апараті Державної служби якості освіти України та її територіальних органах» здійснювалося з 01.03.2021 по 01.04.2021.
Громадське обговорення проєкту наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Порядку стажування громадян з числа молоді, які не перебувають на посадах державної служби, в апараті Державної служби якості освіти України та її територіальних органах» проводилося у формі електронних консультацій. Проєкт акта було розміщено 01 березня 2021 року на офіційному вебсайті Державної служби якості освіти і науки України (sqe.gov.ua).
         Зауваження та пропозиції до проєкту акту приймалися до 01.04.2021 на електронну  пошту: personal.s@ukr.net.

4. Інформація про пропозиції, що надійшли до Державної служби якості освіти України за результатами обговорення:
Зауваження та пропозиції до проєкту наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Порядку стажування громадян з числа молоді, які не перебувають на посадах державної служби, в апараті Державної служби якості освіти України та її територіальних органах» не надходили.
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