ПОВІДОМЛЕННЯ
про оприлюднення проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення зміни до пункту 20 Положення про акредитацію закладів вищої освіти і спеціальностей у закладах вищої освіти та вищих професійних училищах».


[bookmark: _GoBack]Розробник – Державна служба якості освіти України

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України розроблено відповідно до  Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту» та «Про фахову передвищу освіту».
Проєкт постанови Кабінету Міністрів України розроблено з метою приведення  у відповідність вартості за оплату послуг організаційного характеру, пов’язаних з переоформленням, видачею копії, дубліката відповідного сертифіката про акредитацію закладів вищої освіти і спеціальностей у закладах вищої освіти та вищих професійних училищах до фактичних витрат за надання таких послуг та встановлення її у розмірі десяти відсотків від однієї мінімальної заробітної плати.

Найменування установи, що розробляла регуляторний акт, адреса, телефон:
Державна служба якості освіти України (департамент контролю у сфері вищої, фахової передвищої освіти і освіти дорослих).
Вулиця Ісаакяна, 18, м. Київ, 01135.
Тел.: (044) 236-50-93

Проєкт регуляторного акта оприлюднено 01 липня 2021 року у розділах  «Регуляторна політика», «Публічні громадські обговорення» офіційного вебсайту Державної служби якості освіти України (https://sqe.gov.ua).
Строк приймання пропозицій та зауважень до проєкту акта становить 1 місяць з дня оприлюднення проєкту регуляторного акта та аналізу регуляторного впливу. 
Зауваження та пропозиції до зазначеного проекту регуляторного акта приймаються від фізичних та юридичних осіб, їх об’єднань на електронну адресу: shimanskiy.v@gmail.com (Шиманський Вячеслав Миколайович, начальник відділу контролю за діяльністю закладів вищої освіти  департаменту контролю у сфері вищої, фахової передвищої освіти і освіти дорослих Державної служби якості освіти України, тел. (044) 236-50-93).
Звіт про результати громадського обговорення буде оприлюднено на офіційному вебсайті Державної служби якості освіти України в мережі Інтернет не пізніше одного тижня після прийняття рішення за результатами обговорення.
