ЗВІТ
про виконання річного плану заходів державного нагляду (контролю)
Державною службою якості освіти України за 2019 рік

Державна служба якості освіти України (далі – Служба) з метою реалізацій вимог частини 3 статті 5 Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» від 05.04.2007 №877-V щодо оприлюднення до 1 квітня звітів про виконання річних планів заходів державного нагляду (контролю) за попередній рік з урахуванням виконання відповідно до компетенції плану комплексних заходів державного нагляду (контролю) повідомляє.
Державною службою якості освіти України згідно з Річним планом здійснення заходів державного нагляду (контролю) на 2019 рік, затвердженим наказом від 27.11.2018 № 01-11/38, було заплановано проведення перевірок 
щодо додержання законодавства у сферах дошкільної освіти, позашкільної освіти, професійно-технічної освіти та вищої освіти у 31 суб’єкті господарювання.
[bookmark: _GoBack]Зважаючи на правові та організаційні засади, основні принципи і порядок здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, повноваження органів державного нагляду (контролю), їх посадових осіб і права, обов’язки та відповідальність суб’єктів господарювання під час здійснення державного нагляду (контролю), а також враховуючи вимоги частини п’ятнадцятої статті 4 Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» щодо здійснення заходів державного нагляду (контролю) з використанням виключно уніфікованих форм актів, що затверджуються та оприлюднюються органом державного нагляду (контролю) відповідно до Методики розроблення уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю), затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 10.05.2018 № 342, Службою у 2019 році не було проведено 10 планових заходів (2 – у сфері дошкільної освіти, 1 – у сфері позашкільної освіти, 5 – у сфері професійно-технічної освіти та 2 – у сфері вищої освіти).
Разом з тим, упродовж 2019 року здійснено 16 позапланових заходів державного нагляду (контролю), відомості щодо яких своєчасно та у повному обсязі внесено до пілотного модуля планування та збору інформації для Інтегрованої автоматизованиї системи державного нагляду (контролю) (inspections.gov.ua).
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