ПОВІДОМЛЕННЯ
про оприлюднення проєкту регуляторного акта –
проєкт  наказу Міністерства освіти і науки України
 Про затвердження Порядку проведення  інституційного аудиту закладів фахової передвищої освіти
Розробник – Державна служба якості освіти України, 
Міністерство освіти і науки України

[bookmark: _Toc20719613]Проєкт акта розроблено з метою  реалізації визначених у пункті 1 частини першої статті 15 Закону України «Про фахову передвищу освіту» (далі – Закон) повноважень Служби щодо проведення інституційного аудиту закладів фахової передвищої освіти.
Проєкт акта визначає основні засади та порядок проведення інституційного аудиту закладів фахової передвищої освіти, правовий статус експертів, які її проводять, права та обов’язки учасників інституційного аудиту, категорії, до яких відносяться заклади фахової передвищої освіти за результатами інституційного аудиту.

Найменування установи, що розробляла регуляторний акт, адреса, телефон:
Державна служба якості освіти України (департамент контролю у сфері вищої, фахової передвищої освіти і освіти дорослих).
Вулиця Ісаакяна, 18, м. Київ, 01135.
Тел.: (044) 236-33-58

Проєкт регуляторного акта оприлюднено 28 грудня 2021 року у розділі  «Регуляторна політика» офіційного вебсайту Міністерства освіти і науки України (https://mon.gov.ua) та 06 січня 2022 року у розділі «Консультації з громадскістю» офіційного вебсайту Державної служби якості освіти України (https://sqe.gov.ua).

Строк приймання пропозицій та зауважень до проєкту акта становить 1 місяць з дня оприлюднення проєкту регуляторного акта та аналізу регуляторного впливу. 
[bookmark: _GoBack]Зауваження та пропозиції до зазначеного проекту регуляторного акта приймаються від фізичних та юридичних осіб, їх об`єднань на електронну адресу: sokolkova.olesya@gmail.com (Соколкова Олеся Володимирівна, головний спеціаліст департаменту контролю у сфері вищої, фахової передвищої освіти і освіти дорослих Державної служби якості освіти України, тел. (044) 236-33-58).
Звіт про результати громадського обговорення буде оприлюднено на офіційних вебсайтах Міністерства освіти і науки України та Державної служби якості освіти України не пізніше одного тижня після прийняття рішення за результатами обговорення.

