ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
«Про реалізацію експериментального проекту з впровадження інформаційно-аналітичної системи зовнішнього оцінювання і самооцінювання освітніх та управлінських процесів 
у закладах освіти «EvaluEd»

1. Мета

Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про реалізацію експериментального проекту з впровадження інформаційно-аналітичної системи зовнішнього оцінювання і самооцінювання освітніх та управлінських процесів у закладах освіти «EvaluEd» (далі - проект постанови) розроблено Державною службою якості освіти України (далі – Служба) з метою виконання завдань Національної програми інформатизації на 2022-2024 роки, затверджених постановою Верховної Ради України від 08.07.2022 року № 2360-IX, в частині цифровізації процедур зовнішнього оцінювання і самооцінювання освітніх та управлінських процесів у закладах освіти.

[bookmark: n1977][bookmark: n1978]2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Постановою Верховної Ради України від 08.07.2022 року № 2360-IX затверджено завдання Національної програми інформатизації на 2022-2024 роки, в яких, серед інших завдань у сфері освіти, визначено завдання щодо створення, розвитку та забезпечення функціонування інформаційної системи зовнішнього оцінювання і самооцінювання освітніх та управлінських процесів у закладах освіти.
Відповідно до абзацу третього пункту 1 Положення про формування та виконання Національної програми інформатизації, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 31 серпня 1998 р. № 1352 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 1 червня 2011 р. № 582), виконання Національної програми інформатизації передбачає здійснення комплексу заходів, спрямованих на розроблення нормативно-правових, методичних, нормативно-технічних документів з інформатизації та на виконання робіт з розроблення концепцій, технічних завдань, технічних та пілотних проектів із створення систем і засобів інформатизації та робіт, пов'язаних із впровадженням систем, експлуатацією таких засобів тощо.
З метою цифрової трансформації процесів збору, накопичення, обробки, аналізу, зберігання, оновлення і відображення інформації, що була отримана або створена в межах виконання Державною службою якості освіти України 
(далі – Служба) та/або її територіальними органами та/або підприємствами, установами чи організаціями, що належать до сфери її управління владних повноважень, у тому числі пов’язаних із зовнішнім оцінюванням і самооцінюванням освітніх та управлінських процесів у закладах освіти, функціонуванням їх внутрішньої системи забезпечення якості освіти, в межах реалізації Меморандуму про порозуміння з Чеським агентством розвитку щодо впровадження проекту «Забезпечення інформаційної системи для Державної служби якості освіти», створено інформаційно-аналітичну систему зовнішнього оцінювання і самооцінювання освітніх та управлінських процесів у закладах освіти «EvaluEd» (далі – ІАС EvaluEd). Наразі відповідна інформаційно-аналітична система розміщена на тестовому апаратному забезпеченні Служби та готова до проведення попередніх випробувань на існуючому обладнанні. Щодо неї здійснюються організаційно-технічні заходи з підготовки до проведення зовнішнього оцінювання і самооцінювання освітніх та управлінських процесів у закладах освіти. 
Таким чином, Службою частково виконано завдання Національної програми інформатизації на 2022-2024 роки щодо створення ІАС EvaluEd. З метою подальшого виконання завдання такої програми в частині розвитку та забезпечення функціонування цієї інформаційно-аналітичної системи існує необхідність в прийнятті Кабінетом Міністрів України проекту акта. Це дозволить розпочати процес з впровадження ІАС EvaluEd, стане передумовою створення нових можливостей для закладів освіти в частині покращення і спрощення процесів самооцінювання власної освітньої діяльності та стане передумовою для цифрової трансформації процедур, пов’язаних із зовнішнім оцінюванням освітніх і управлінських процесів та функціонуванням внутрішньої системи забезпечення якості освіти у закладах освіти.

[bookmark: n1979][bookmark: n1980]3. Основні положення акта

Проектом постанови пропонується розпочати процес реалізації протягом трьох років експериментального проекту з впровадження ІАС EvaluEd, а також затвердити:
Положення про інформаційно-аналітичну систему зовнішнього оцінювання і самооцінювання освітніх та управлінських процесів у закладах освіти «EvaluEd»;
Порядок реалізації експериментального проекту з впровадження інформаційно-аналітичної системи зовнішнього оцінювання і самооцінювання освітніх та управлінських процесів у закладах освіти «EvaluEd».

[bookmark: n1981][bookmark: n1982]4. Правові аспекти

[bookmark: n1983][bookmark: n1985]Проект постанови розроблено на основі та з урахуванням вимог Законів України «Про освіту», «Про інформацію», «Про захист інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах», постанови Верховної Ради України від 08.07.2022 року № 2360-IX «Про затвердження завдань Національної програми інформатизації на 2022-2024 роки», Порядку проведення інституційного аудиту закладів загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 09.01.2019 року № 17.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту акта не потребує додаткового фінансування з державного бюджету.
Фінансування експериментального проєкту здійснюватиметься за рахунок коштів загального фонду державного бюджету в межах бюджетної програми 2203010 «Керівництво та управління у сфері забезпечення якості освіти».

[bookmark: n1986]6. Позиція заінтересованих сторін

[bookmark: _GoBack]З метою проведення публічних консультацій, відповідно до Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики», 21.10.2022 проект постанови розміщено на офіційному вебсайті Служби.
Проект постанови не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної.
Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
[bookmark: n1991][bookmark: n1992]
7. Оцінка відповідності

У проекті постанови відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції.
Положення, які містять ознаки дискримінації, в проекті постанови відсутні. У зв’язку з цим, громадська антидискримінаційна експертиза проекту постанови не проводилася.
У проекті постанови відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.
Проект постанови не має правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
Громадська антикорупційна експертиза не проводилась.
[bookmark: n1993][bookmark: n1994]8. Прогноз результатів

Реалізація проекту постанови дозволить розпочати експериментальний проект з впровадження ІАС EvaluEd, стане передумовою створення нових можливостей для закладів освіти в частині покращення і спрощення процесів самооцінювання власної освітньої діяльності, а також дозволить розпочати процес цифрової трансформації процедур, пов’язаних із зовнішнім оцінюванням освітніх і управлінських процесів та функціонуванням внутрішньої системи забезпечення якості освіти у закладах освіти.
Реалізація акта матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін:
	Заінтересована сторона
	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону
	Пояснення очікуваного впливу

	Заклади освіти
	Позитивний
	Використання функціональних можливостей ІАС EvaluEd дозволить автоматизувати, оптимізувати та спростити процедуру зовнішнього оцінювання і самооцінювання освітніх та управлінських процесів у закладах освіти;

	
	Позитивний
	З впровадженням ІАС EvaluEd буде створено єдине інформаційне середовище збору, накопичення, обробки, аналізу, зберігання та відображення інформації, що була отримана або створена в процесі зовнішнього оцінювання і самооцінювання освітніх та управлінських процесів у закладах освіти




Міністр освіти і науки України                                              Сергій ШКАРЛЕТ 
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