Звіт про громадське обговорення
проєкту Постанови Кабінету Міністрів України «Про реалізацію експериментального проекту з впровадження інформаційно-аналітичної системи зовнішнього оцінювання і самооцінювання освітніх та управлінських процесів у закладах освіти «EvaluEd»

1. Найменування органу виконавчої влади, який проводив обговорення:
Державна служба якості освіти України.
2. Зміст питання або назва проєкту акта, що виносилися на обговорення:
З урахуванням вимог Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03 листопада 2010 року № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики», з метою забезпечення вивчення і врахування думки громадськості Державною службою якості освіти України виносився на громадське обговорення проєкт Постанови Кабінету Міністрів України «Про реалізацію експериментального проєкту з впровадження інформаційно-аналітичної системи зовнішнього оцінювання і самооцінювання освітніх та управлінських процесів у закладах освіти «EvaluEd».
3. Інформація про осіб, що взяли участь в обговоренні:
[bookmark: _GoBack]Проєкт акта та відповідні інформаційно-аналітичні матеріали до нього оприлюднено шляхом розміщення на офіційному вебсайті Державної служби якості освіти України в мережі Інтернет за посиланням: www.sqe.gov.uа. Обговорення проєкту акта здійснювалося з 21 жовтня 2022 року по 21 листопада 2022 року включно. Консультації з питань визначених у проєкті акта та відповідних інформаційно-аналітичних матеріалах до нього, надавалися за номером телефону: (044)-236-34-01. Письмові пропозиції та зауваження від громадськості приймалися Державною службою якості освіти України за адресою: 01135, м. Київ, вул. Ісаакяна, буд. 18 та на E-mail: tkalicholeg@gmail.com. Під час громадського обговорення пропозиції та зауваження до проєкту акта не надходили.
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