1. Процедура проведення сертифікації в Україні у 2024 році визначається:
· Законом України «Про освіту», Положенням про сертифікацію педагогічних працівників;
· Законом України «Про повну загальну середню освіту», Наказом Міністерства освіти і науки України «Про деякі питання проведення сертифікації педагогічних працівників у 2024 році»;
· Законом України «Про освіту», Законом України «Про повну загальну середню освіту», Положенням про сертифікацію педагогічних працівників, Наказом Міністерства освіти і науки України «Про деякі питання проведення сертифікації педагогічних працівників у 2024 році».

2. Метою сертифікації є:
· виявлення та заохочення педагогічних працівників з високим рівнем педагогічної майстерності, які володіють методиками компетентісного навчання і новими освітніми технологіями та сприяють їх поширенню;
· виявлення та заохочення педагогічних працівників, які беруть активну участь в організаційно-педагогічних заходах та різних формах методичної роботи;
· виявлення та заохочення педагогічних працівників з високим рівнем педагогічної майстерності, які володіють новітніми методиками викладання та мають досвід роботи у закладах освіти за кордоном.

[bookmark: _GoBack]3. Експерти це:
· педагогічні, науково-педагогічні працівники закладів освіти чи інші особи з досвідом педагогічної діяльності не менше ніж п’ять років, яких може бути залучено до проведення сертифікації;
· педагогічні працівники, які мають досвід роботи у закладах освіти за кордоном не менше п’яти років, що засвідчено відповідними документами;
· педагогічні працівники з багаторічним досвідом роботи, які пройшли спеціальне навчання.
